星期五

马路边捡白果吃 中毒进了ICU?

近日,上海的街边道路旁、公 园的草从里会出现一种圆圆的黄色 小果子,这些果子就是银杏果,人 们常称它为"白果"。很多人认为 它营养丰富将其捡回家食用,但 是,这些街边的"白果果"可绝不 能随便捡来吃。过去几年,每年都 有人因为捡白果吃,中毒进了

银杏果,又名"白果"。《本 草纲目》记载"熟食温肺益气,定 喘嗽,缩小便,止白浊",具有养 生功效。未经处理的银杏果含有较 多银杏酸,含量达到20毫克/千 克,这类物质具有明确的致敏性、 细胞毒性和免疫毒性。此外,银杏 果的果仁和胚芽中还含有氰化物 (一种剧毒物质) 和类似生物碱的

种皮和果肉中含有致敏成分, 若剥壳时汁液沾到手上,容易引发 接触性皮炎,轻则手发红、发痒, 重则起水疱、刺痛。黄色的核心部 分果仁中含有氢氰酸、银杏酸、银 杏毒素、致敏蛋白等毒性成分,若 食用不当或过量食用,有可能产生 毒副作用。胚芽中含银杏酸、氢氰 酸,是银杏果中毒性成分含量最高 的部位。人们若在不了解的情况下 把银杏果捡回家食用,有毒的部分 没去除干净,或者蒸煮的时间不 够,中毒的风险很高,严重可导致 人死亡。

(来源:新闻坊、央视新闻等)

"92油混合98油 等于95油?"

有网友近日联想到,"92号 汽油混合 98 号汽油正好等于 95 号 汽油?"这乍一看似乎有点道理, 事实上,这是错误的!

不同标号的汽油辛烷值也不 同,标号越高代表汽油的辛烷值越 高,代表汽油的抗爆性越好。简单 来说, 95 号汽油, 是指研究法辛 烷值为95,相当于95%异辛烷加 上 5%正庚烷所组成的混合物的抗 爆震性能,属于高标号汽油。

92 号汽油,是指研究法辛烷 值为92,相当于92%异辛烷加上 8%正庚烷所组成的混合物的抗爆 震性能。汽油在发动机内燃烧时, 如果燃烧不充分就会产生爆震。

汽油的抗爆性,指的正是汽油 抵抗爆震的能力。而汽油的辛烷值 正是衡量汽油抗爆性的关键指标。 混加汽油并不能得到"平均"的标 号。假设将92号和98号汽油以1 比1的比例混合,其辛烷值并不是 简单的算术平均值95。因为汽油 是个复杂的混合物, 其抗爆性还受 到其他成分的影响。混合后的辛烷 值通常低于平均值。

每辆车的发动机都有自己的压 缩比, 出厂时就规定了适合的汽油 标号。如果高压缩比发动机误加了 低标号汽油,发动机极易发生爆震, 造成严重损伤。而高标号油用于低 标号要求的车,可能导致燃烧不充 分、增加积碳。 (来源:央视财经)

名救援人员尝试破门未果的画面, 引发公众对新能源汽 车"电子门锁与隐藏式门把手设计"的讨论。目前在售 的新能源车型中,隐藏式门把手几乎已经成为所谓科技 感的标志性配置,随着使用范围的不断扩大,其弊端不 断暴露,给乘客带来识别难、操作不便、冬天容易结冰 冻住、断电失效、夹手等问题, 更严重的是, 还存在潜 在的逃生与救援风险。

近日, 小米汽车因交通事故引发全网热议, 现场多

隐藏式门把手 影响救援?

20个乘客,12个打不开门

个乘客至少12个打不开门",不得不 购买提示贴纸"教"乘客开门。隐藏门 把手在北方地区甚至因寒冷冻住还要 先拿温水"化开"。从电容感应时灵时 不灵,到按压杠杆藏玄机,再到全隐藏 式无把手的极致简洁……有些车门正

记者梳理发现, 在近年的交通事 故中,隐藏式门把手带来的隐患层出 不穷。比如去年山西运城一问界 M7 车辆高速追尾后,隐藏式门把手无法 打开; 今年小米 SU7 高速碰撞事故 中,隐藏式门把手未被打开也成为外 界的关注点之一。

近日,网络上一段高速追尾视频 引发网友热烈讨论。视频中,一辆黑色 新能源 SUV 疑似突然失控,在追尾前 车后, 拐至应急车道撞击护栏并摩擦 滑行减速逼停。在此过程中,车主将驾 驶舱车门打开并持续试图刹车控制车 辆。一系列自救措施,被不少网友称作 "教科书"应急技巧。其中,车主提前打 开车门的举措, 也将隐藏式门把手的 安全隐患再度推至人前。

高端、低风阻、一体感、智能化,车 企的辞藻在不断堆砌叠加,但消费者 的抱怨却从未停歇:"打车像解谜,开 门靠猜谜"。更有网约车司机直言,"20

风阻优化微乎其微,陷"认知普及"难题

变得越来越"邪门"。

业内人士表示,一旦车辆出 现事故,这些复杂的车门就变成 了危急时刻"锁死"的生命通道。 多数纯电控隐藏式门把手没有机 械冗余设计, 碰撞断电后直接失 某央企下属专门测试汽车技

术安全机构提供的测试结果显示, 这类门把手在侧面碰撞后弹出成 功率仅67%,远低于机械把手的

此外,据消费者协会统计, 2024年因隐藏式门把手夹伤儿童 手指的投诉同比增长132%。

尽管车企曾宣传隐藏式设计能 降低风阻,但实际效果却不尽如人

意。长城汽车董事长魏建军在一次 直播中曾提到,目前隐藏式门把手 的几个缺点: 重量大、密封性差, 用电来驱动,一旦缺电,碰撞的时 候打不开。魏建军还表示,实际上 隐藏式门把手的唯一作用就是减少 噪音和风阻, 但几乎可以忽略不

根据车企提供的数据,单个隐 藏式门把手可以降低 0.003Cd 的风 阻,四个加起来即降低 0.012Cd 的 风阻。换算到 CLTC-P 标准工况 下,约可提升 5km-10km 的综合 续航。部分研究认为,该设计对风 阻系数的优化对于实际用户的感知 极其有限, 其主要功能还是在于外

形好看。

国际智能运载科技协会秘书长 张翔表示,隐藏式门把手当前所面 临的不是一个技术难题, 而是一个 "认知普及"的问题。"行业普遍 将隐藏式门把手视为一项高端配 置,它能显著提升车辆的科技感与 价格定位。"张翔分析道,"但一 个客观现状是,许多消费者仍不熟 悉其开启方式。"

但张翔进一步指出, 在讨论事 故中"车门无法打开"的问题时, 不应将责任简单归咎于门把手形 "在车辆未从内部解锁的情况 下,即便使用传统门把手,外部人 员也难以强行开启。'

藏不住了?工信部发布征求意见稿

20mm×25mm, 即手部打开车门的 操作空间不能小于30立方厘米。 这一数据, 在业内人士看来, 相当 于明确禁止全隐藏式门把手。

与此同时,针对隐藏式门把手 带来的安全隐患,《要求》也明确 了多条细则。例如,针对车门把手 断电后的安全打开性,每个车门 (不包括尾门) 应配置机械式车门 外把手和车门内把手, 在锁止装置 处于锁止状态时,发生不可逆约束 装置展开或动力电池热事件等事故 后,非碰撞侧车门应能在不借助工 具的情况下,通过机械式车门把手 开启车门。如果汽车装备的是电动 式车门内把手,应同时配备机械式

车门内把手。针对大多数消费者反 映"在紧急情况下,无法找到机械 式车门把手"的情况,《要求》明 确: 具备机械释放功能的车门内把 手应易干车内乘员识别。

从征集意见稿中可以看出,主 管部门并不是限制创新, 而是为创 新提供清晰的安全边界。从救援逃 生角度,强化汽车车门外把手在碰 撞以及车辆起火等事故场景的安全 逻辑,增加机械或者断电保护等安 全冗余设计要求, 保证断电、碰撞 等事故中车门系统能够开启,从而 进行救援及逃生活动, 让车企研发 有据可依。(来源:中国新闻周 刊、央视网等)

近年来,新能源汽车销量不断 提升,车主及乘客对于隐藏式门把

手的担忧和意见不断增多。日前, 工业和信息化部装备工业一司对 《汽车车门把手安全技术要求》 (以下简称《要求》) 强制性国家标 准及三项强制性国家标准修改单公 开征求意见。 《要求》强制规定, 所有车门必须配备机械释放功能, 即便断电或碰撞后也能徒手开启。 直接叫停汽车设计的"炫技竞赛",

《要求》中明确规定,"每个 车门的车门外把手在任意状态时, 相对车身表面应具备手部操作空 间,该操作空间应不小于 60mm×

让"安全实用本质"得以回归。